
 

Mokinių apklausa NŠA 2022 

Apklausoje dalyvavo 60 mokinių  

Apklausos galimi atsakymų variantai: „Visiškai nesutinku“, „Ko gero, nesutinku“, „Ko gero, 

sutinku“, „Visiškai sutinku“ ir „Negaliu atsakyti“. 

Vertintos 4 sritys: 

1 sritis – rezultatai (asmenybės branda;pasiekimai ir pažanga.);  

2 sritis – ugdymasis ir mokinių patirtys ( ugdymo planavimas;vadovavimas mokymuisi; 

mokymosi patirtys; vertinimas ugdant);  

3 sritis – ugdymosi aplinkos ( fizinė aplinka; mokymasis be sienų);  

4 sritis – lyderystė ir vadyba ( veiklos planavimas ir organizavimas; mokymasis ir veikimas 

komandomis; asmeninis meistriškumas). 

 

5 aukščiausios vertės 5 žemiausios vertės 

Teiginys Vidurkis Teiginys Vidurkis 

3.7 Mokyklos (klasės) erdves puošia 

mokinių darbai. 

3.75 2.14 Pamokose galiu pasirinkti įvairaus 

sunkumo užduotis. 

1.75 

2.28 Aš suprantu mokyklos tvarką ir jos 

laikausi. 

3.65 2.13 Mokytojai mus moko spręsti realias 

problemas. 

1.81 

3.8 Mums mokytojai parodo kitų mokinių 

darbų pavyzdžių. 

3.54 2.35 Mokydamasis nebijau klysti, nes visada 

turiu galimybę pasitaisyti. 

1.86 

1.3 Aš priimu kitus žmones tokius, kokie 

jie yra. 

3.52 2.12 Mokytojai skiria užduotis, susijusias su 

realiu gyvenimu ir patirtimi. 

1.97 

1.9 Aš galiu pasakyti, kas man labiau 

sekasi. 

3.49 1.14 Aš su mokytojais planuoju, kaip 

mokysiuosi toliau.   

2.0 

 

 

Pirma sritis. REZULTATAI 

  

Vidurkis 

1 

Visiškai 

nesutinku 

2 

Ko gero, 

nesutinku 

3 

Ko gero, 

sutinku 

4 

Visiškai 

sutinku 

Procentų 

vertė  

nuo 3 iki 4 

Nėra 

duomenų 

1.1 Aš pasitikiu savimi. 2,84 6,7% 15% 60% 13,3% 73,3% 5% 

1.2 Aš nebijau mokymosi 

iššūkių ir sunkumų. 
2,59 11,7% 26,7% 48,3% 10% 58,3% 3,3% 

1.3 Aš priimu kitus žmones 

tokius, kokie jie yra. 
3,52 1,7% 1,7% 40% 56,7% 96,7% 0% 

1.4 Aš turiu savo tolesnio 

mokymosi planų. 
2,85 10% 15% 45% 21,7% 66,7% 8,3% 

1.5 Mano mokymasis 

mokykloje reikalauja 

pastangų, tačiau yra 

įveikiamas. 

3,19 1,7% 11,7% 48,3% 33,3% 81,6% 5% 



1.6 Mokydamasis aš darau 

pažangą. 
3,16 1,7% 8,3% 58,3% 26,7% 85% 5% 

1.7 Aš pastebiu savo 

tobulėjimą. 
2,86 5% 21,7% 50% 18,3% 68,3% 5% 

1.8 Aš vis daugiau visko 

išmokstu ir suprantu.  
3 1,7% 15% 60% 18,3% 78,3% 5% 

1.9 Aš galiu pasakyti, kas 

man labiau sekasi. 3,49 3,3% 6,7% 26,7% 61,7% 88,4% 1,7% 

1.10 Mano mokyklos 

pasiekimai yra žinomi mieste 

(rajone ar šalyje). 

2,15 33,3% 23,3% 20% 13,3% 33,3% 10% 

1.11 Apie mūsų mokyklą 

mieste (rajone ar šalyje) 

kalbama kaip apie gerą 

mokyklą.  

3,03 1,7% 11,7% 36,7% 16,7% 53,4% 33,3% 

1.12 Mokytojai nuolat 

analizuoja, kaip keičiasi 

mūsų mokymosi rezultatai.  

2,71 11,7% 18,3% 40% 16,7% 56,7% 13,3% 

1.13 Aš su mokytojais 

aptariu savo mokymosi 

rezultatus. 
2,32 20% 30% 36,7% 6,7% 43,4% 6,7% 

1.14 Aš su mokytojais 

planuoju, kaip mokysiuosi 

toliau.   
2 35% 26,7% 28,3% 3,3% 31,6% 6,7% 

1.15 Mokytojai, klasės 

vadovas mus informuoja 

apie klasės mokinių 

mokymosi rezultatus ir 

pasiekimus. 

3,04 5% 15% 45% 28,3% 73,3% 6,7% 

 

 

 

Antra sritis. UGDYMASIS IR MOKINIŲ PATIRTYS 

  

Vidurkis 

1 

Visiškai 

nesutinku 

2 

Ko gero, 

nesutinku 

3 

Ko gero, 

sutinku 

4 

Visiškai 

sutinku 

Procentų 

suma  

nuo 3 iki 4 

Nėra 

duomenų 

2.1 Kiekvienoje pamokoje 

man yra aišku, ką aš turiu 

išmokti. 

2.51 5% 45% 41.7% 6.7% 48.4% 1.7% 

2.2 Mokytojai kiekvieną 

pamoką paaiškina mums, 

ko ir kaip mokysimės. 

2.8 1.7% 30% 55% 13.3% 68.3% 0% 

2.3 Mokykloje vyksta 

įvairios netradicinės 

pamokos: integruotos, 

projektinės ir kt. 

2.48 16.7% 30% 31.7% 15% 46.7% 6.7% 



2.4 Mokytojų pamokos 

visada gerai suplanuotos ir 

paruoštos. 

2.72 1.7% 30% 50% 8.3% 58.3% 10% 

2.5 Pamokų ir kitų veiklų 

tvarkaraščiai man patogūs. 

2.47 16.7% 25% 45% 8.3% 53.3% 5% 

2.6 Mokytojai organizuoja 

pamokas taip, kad aš 

išmokčiau geriausiai, kaip 

galiu. 

2.44 8.3% 38.3% 28.3% 8.3% 36.6% 16.7% 

2.7 Aš žinau, į ką galiu 

kreiptis pagalbos, kai kyla 

sunkumų mokykloje. 

2.83 11.7% 18.3% 33.3% 26.7% 60% 10% 

2.8 Mokytojai pastebėję 

mano gabumus padeda 

man juos tobulinti. 

2.67 11.7% 16.7% 38.3% 13.3% 51.6% 20% 

2.9 Mokytojai domisi mano 

gebėjimais, palaiko mano 

siekius. 

2.43 8.3% 45% 26.7% 10% 36.7% 10% 

2.10 Man patinka mokytis. 2.28 26.7% 20% 31.7% 10% 41.7% 11.7% 

2.11 Aš turiu galimybę 

ištaisyti savo klaidas, kad 

pagerinčiau savo 

mokymosi rezultatus. 

2.76 8.3% 21.7% 51.7% 15% 66.7% 3.3% 

2.12 Mokytojai skiria 

užduotis, susijusias su 

realiu gyvenimu ir 

patirtimi. 

1.97 23.3% 53.3% 20% 0% 20% 3.3% 

2.13 Mokytojai mus moko 

spręsti realias problemas. 

1.81 36.7% 35% 16.7% 1.7% 18.4% 10% 

2.14 Pamokose galiu 

pasirinkti įvairaus 

sunkumo užduotis. 

1.75 46.7% 33.3% 15% 3.3% 18.3% 1.7% 

2.15 Mokytojai savo dalyko 

pamokas sieja su kitų 

dalykų pamokomis. 

2.52 10% 31.7% 35% 10% 45% 13.3% 

2.16 Per pamokas mes 

mokomės įvairiai: visi 

kartu, grupelėse, po vieną. 

2.95 6.7% 21.7% 33.3% 30% 63.3% 8.3% 

2.17 Mes su   mokytojais 

susitariame dėl taisyklių, 

kurios galios jų pamokose.  

2.98 8.3% 11.7% 43.3% 26.7% 70% 10% 

2.18 Aš mokausi taip, kad 

pasiekčiau geriausių 

rezultatų. 

2.95 6.7% 15% 46.7% 23.3% 70% 8.3% 

2.19 Aš geriau suprantu ir 

įsimenu, kai naujas žinias, 

informaciją sudėlioju 

(sustruktūruoju) savaip. 

3.28 1.7% 11.7% 40% 41.7% 81.7% 5% 

2.20 Man patinka mokytis 

kartu su kitais mokiniais. 

3.02 10% 11.7% 38.3% 33.3% 71.6% 6.7% 

2.21 Man patinka padėti 

kitiems. 

3.4 1.7% 6.7% 40% 48.3% 88.3% 3.3% 



2.22 Aš padedu mokytis 

kitiems. 

3.03 5% 11.7% 56.7% 25% 81.7% 1.7% 

2.23 Aš mokykloje 

jaučiuosi gerai. 

2.93 8.3% 16.7% 38.3% 26.7% 65% 10% 

2.24 Aš turiu idėjų dėl 

mokyklos gyvenimo 

gerinimo. 

3.04 8.3% 16.7% 28.3% 36.7% 65% 10% 

2.25 Aš išsakau savo 

idėjas, pasiūlymus dėl 

mokyklos gyvenimo 

gerinimo. 

2.39 28.3% 16.7% 35% 15% 50% 5% 

2.26 Kartu su draugais, 

mokytojais galime 

įgyvendinti savo idėjas, 

sumanymus. 

2.72 3.3% 30% 36.7% 13.3% 50% 16.7% 

2.27 Mokykloje yra įdomių 

būrelių, renginių, kitų 

veiklų. 

2.56 21.7% 18.3% 30% 21.7% 51.7% 8.3% 

2.28 Aš suprantu mokyklos 

tvarką ir jos laikausi. 

3.65 1.7% 1.7% 26.7% 70% 96.7% 0% 

2.29 Mokytojai visuomet 

paaiškina, ką turime 

išmokti. 

2.72 1.7% 30% 56.7% 6.7% 63.4% 5% 

2.30 Mokytojai visuomet 

paaiškina, kaip atlikti 

užduotis. 

2.74 0% 28.3% 63.3% 3.3% 66.6% 5% 

2.31 Mokytojai mane 

vertina įvairiais būdais: 

pažymiais, kaupiamaisiais 

įvertinimais, pagyrimais, 

komentarais raštu ar 

žodžiu. 

3.34 5% 1.7% 45% 45% 90% 3.3% 

2.32 Mokytojai man 

pasako, kaip siekti 

geresnių mokymosi 

rezultatų. 

2.63 11.7% 28.3% 38.3% 16.7% 55% 5% 

2.33 Aš sugebu pagal 

mokytojų pateiktus 

kriterijus įvardyti 

(įsivertinti) savo mokymosi 

sėkmes ir nesėkmes. 

2.91 1.7% 21.7% 53.3% 16.7% 70% 6.7% 

2.34 Mokytojai   mane 

moko įsivertinti ką, kiek ir 

kaip gerai išmokau.  

2.55 10% 33.3% 26.7% 15% 41.7% 15% 

2.35 Mokydamasis nebijau 

klysti, nes visada turiu 

galimybę pasitaisyti. 

1.86 38.3% 40% 15% 5% 20% 1.7% 

 

 

 

 



Trečia sritis. UGDYMOSI APLINKOS  

 

  

Vidurkis 

1 

Visiškai 

nesutinku 

2 

Ko gero, 

nesutinku 

3 

Ko gero, 

sutinku 

4 

Visiškai 

sutinku 

Procentų 

suma  

nuo 3 iki 

4 

Nėra 

duomenų 

3.1 Pamokose naudojame 

įvairias mokymosi priemones 

(kompiuteris, planšetė, 

dalijamoji medžiaga, 

vadovėliai, įvairūs rašikliai, 

spalvoti lapeliai ir kt.). 

3.42 3.3% 5% 38.3% 53.3% 91.6% 0% 

3.2 Pamokose naudojamos 

įvairios priemonės yra 

įdomios. 

2.97 5% 16.7% 51.7% 23.3% 75% 3.3% 

3.3 Pamokose   naudojamos 

įvairios priemonės man yra 

naudingos. 

2.98 3.3% 15% 55% 20% 75% 6.7% 

3.4 Man patinka mokytis 

mokykloje, nes joje gražu ir 

jauku. 

3.14 6.7% 16.7% 28.3% 43.3% 71.6% 5% 

3.5 Mano mokykloje yra daug 

erdvių, vietų, kuriose gera 

mokytis ir ilsėtis. 

2.29 23.3% 35% 25% 13.3% 38.3% 3.3% 

3.6 Aš ir mano klasės draugai 

prisidedame kuriant ir 

puošiant mokyklos erdves. 

3.28 3.3% 11.7% 36.7% 45% 81.7% 3.3% 

3.7 Mokyklos (klasės) erdves 

puošia mokinių darbai. 

3.75 0% 1.7% 21.7% 75% 96.7% 1.7% 

3.8 Mums mokytojai parodo 

kitų mokinių darbų pavyzdžių. 

3.54 0% 10% 25% 63.3% 88.3% 1.7% 

3.9 Mokytojai aptaria ir 

demonstruoja mūsų sukurtus 

darbus. 

3.37 0% 11.7% 36.7% 46.7% 83.4% 5% 

3.10 Aš mokausi ne   tik 

klasėje, bet ir kitose mokyklos 

erdvėse (pvz., mokyklos 

bibliotekoje,   lauke, gamtoje). 

2.31 30% 25% 23.3% 18.3% 41.6% 3.3% 

3.11 Pamokų metu mes kartais 

išvykstame mokytis kitur: į 

muziejus, gamtą, kitas įstaigas 

ir pan. 

3.16 3.3% 13.3% 45% 35% 80% 3.3% 

3.12 Pamokose naudojamos 

informacinės technologijos 

padeda man geriau mokytis. 

2.72 10% 16.7% 51.7% 11.7% 63.4% 10% 

3.13 Pamokose mums užduotys 

parenkamos taip, kad mes 

dirbtume su informacinėmis 

technologijomis. 

2.51 10% 26.7% 48.3% 3.3% 51.6% 11.7% 

 

 

 



Ketvirta sritis. LYDERYSTĖ IR VADYBA 

  

Vidurkis 

1 

Visiškai 

nesutinku 

2 

Ko gero, 

nesutinku 

3 

Ko gero, 

sutinku 

4 

Visiškai 

sutinku 

Procentų 

suma  

nuo 3 iki 

4 

Nėra 

duomenų 

4.1 Aš žinau, kokia yra 

mokyklos ateities svajonė 

(vizija). 

2.06 23.3% 35% 21.7% 3.3% 25% 16.7% 

4.2 Mes mokykloje kalbame 

apie tai, kokia mūsų mokykla 

galėtų (turėtų) būti ateityje. 

2.26 26.7% 28.3% 28.3% 11.7% 40% 5% 

4.3 Mes mokykloje aptariame, 

kokie darbai mūsų laukia šiais 

metais (ateityje). 

3.22 3.3% 11.7% 43.3% 40% 83.3% 1.7% 

4.4 Man užtenka mokykloje 

esančių mokymosi priemonių, 

technologijų. 

3.14 0% 15% 50% 28.3% 78.3% 6.7% 

4.5 Mokykloje paklausia mūsų 

nuomonės apie tai, ką mes 

norėtume pakeisti mokyklos 

veikloje. 

2.4 16.7% 33.3% 30% 11.7% 41.7% 8.3% 

4.6 Mūsų mokykloje šalia 

tradicijų vis atsiranda naujų 

veiklų, įdomesnių pamokų. 

2.68 11.7% 21.7% 45% 15% 60% 6.7% 

4.7 Esu skatinamas rodyti 

iniciatyvą, diskutuoti, mąstyti 

ir kūrybiškai veikti. 

3.09 5% 15% 38.3% 33.3% 71.6% 8.3% 

4.8 Aš pasitikiu   savo 

mokyklos vadovais.  

2.96 5% 16.7% 41.7% 23.3% 65% 13.3% 

4.9 Priimant sprendimus 

mokykloje gerbiama kiekvieno 

nuomonė. 

2.8 8.3% 16.7% 40% 16.7% 56.7% 18.3% 

4.10 Mūsų mokyklos mokytojai 

bendradarbiauja, dirba kartu 

tam, kad mes pasiektume kuo 

geresnių rezultatų. 

2.94 1.7% 13.3% 56.7% 11.7% 68.4% 16.7% 

4.11 Pastebiu, kad   mokytojai 

mokosi vieni iš kitų.  

2.7 6.7% 21.7% 36.7% 11.7% 48.4% 23.3% 

4.12 Tėvai žino apie mano 

mokymosi pasiekimus, aptaria 

juos su mokytojais. 

2.87 10% 15% 41.7% 23.3% 65% 10% 

4.13 Mano tėvai aktyviai 

dalyvauja renginiuose, 

bendruose susitikimuose su 

mokytojais, pamokose. 

2.39 25% 20% 30% 15% 45% 10% 

4.14 Mes turime bendrų 

veiklų, renginių su kitų 

mokyklų mokiniais. 

2.16 30% 26.7% 25% 10% 35% 8.3% 

4.15 Veiklos su kitų mokyklų 

mokiniais man yra įdomios ir 

naudingos. 

2.58 16.7% 6.7% 26.7% 13.3% 40% 36.7% 

4.16 Mūsų mokytojų vedamos 

pamokos įdomios, 

šiuolaikiškos. 

2.65 3.3% 35% 35% 11.7% 46.7% 15% 



4.17 Mūsų mokyklos mokytojai 

stengiasi kuo geriau vesti 

pamokas. 

3.11 0% 11.7% 56.7% 21.7% 78.4% 10% 

4.18 Mūsų mokyklos mokytojai 

nuolat mokosi, tobulėja. 

2.78 3.3% 28.3% 36.7% 16.7% 53.4% 15% 

 

DIAGRAMOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

REKOMENDACIJOS MOKINIŲ APKLAUSOS ŽEMIAUSIOS VERTĖS TEIGINIAMS: 

1. Supažindinti gimnazijos bendruomenę su tyrimo rezultatais. 

2. Metodinėse grupėse aptarti galimybę mokiniams pasirinkti įvairaus sudėtingumo užduotis 

( kaupti užduočių banką ir pan.) (2.2.2 rodiklis). 

3. Metodinėse grupėse rekomenduojama aptarti ugdymo veiklas, kurių metu mokiniams 

būtų leidžiama ir klysti, ir pasitaisyti ( 2.2.1 rodiklis). 

4. Dalykų mokytojams dažniau teikti pavyzdžius, kaip konkreti tema atliepia kasdieninį 

gyvenimą, kaip galima mokomą dalyką pritaikyti praktiškai (2.2.1 rodiklis). 

5. Klasių vadovams, dalykų mokytojams su mokiniais aptarti ir planuoti jų mokymosi 

procesą, informuoti mokinius apie galimybę esant poreikiui kreiptis į pagalbos mokiniui 

specialistus dėl individualios pagalbos teikimo (1.2.1 rodiklis). 

 

 

 

 

 

 


